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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn i urzadzen do robét ziemnych i drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.01-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.
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Za pomoca maszyny przedstawionej na rysunku wykonuje si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

czyszczenie nawierzchni,
rozscielanie gruntu.
poglebianie koryta.
stabilizacje gruntu.

Walca przedstawionego na rysunku nie nalezy uzywac do zageszczania

cawp»

nawierzchni z betonu asfaltowego.

warstwy z piasku réwnoziarnistego.

nawierzchni z betonu cementowego w technologii betonu watowanego.
warstwy z kruszywa tamanego stabilizowanego mechanicznie.
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono potaczenie instalacji hydraulicznej z zastosowaniem zaworow
A. kulowych.
B. zwrotnych.
C. stozkowych.
D. redukcyjnych.
i
i
K
Zadanie 4.
422E - 434E Pilot 432 444E
Moc silnika {maksymalna) 56,6 KW 77 KM 745 KW 101 KM 63,5 kW93 KM 74,5 kW 101 KM
Rodzaj sterowania Mechanizne Typu, Pilot" (hydraulizne) Obwid sterujacy Typu Pilot” thydrauliczne)
Tryb kierowania Dwa kofa skretna Kifa jadnakowaga rzmiary Dwa kofaskietne  Kofa jadnakowsqa rozmiary
Maksymalna giebokosd kopania wg SAE (ramie standardawe) 42m 43mi 44m 46m
Pojernnas fyzki fadowark 1.0m? 1,15m? 1.0m? 13m
Sifa odspajania ladowarki 33kN 56 kN 55kN 55 kN
Sia odrywania ramienia I5kN 41EkN 41N 41kN
Sifa odrywania fyzkd 63N 63 kN 63 kN 63kN
Matezenie przeptywiu aleju hydrauliczneqo 125 lmin 156 [/min 156 1/min 156 |/min

Ktora koparko-tadowarka sposrod przedstawionych w tabeli mozna wykonaé najgtebszy wykop z jednego
poziomu kopania?

A, 422E
B. 434E Pilot
C. 432E
D. 444E
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Zadanie 5.
Gle¢bokos¢ warstwy gruntu zdejmowanego tyzka tadowarki oznaczono na rysunku cyfra

A 1
B. 2
C. 3
D 4
1
2
Zadanie 6.

Po kazdym przezbrojeniu narze¢dzia roboczego koparki operator powinien sprawdzi¢ prawidtowos¢

A. doboru narzedzia roboczego.

B. dziatania uktadu hamulcowego.

C. dzialania uktadu hydraulicznego.
D. zamocowania narze¢dzia roboczego.

Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku $rodek transportu nalezy stosowac do przewozu
cementu luzem.

prefabrykatow betonowych.

mieszanki mineralno-asfaltowe;j.
emulsji asfaltowej szybkowiazace;j.

caw>
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Zadanie 8.

Naprawe instalacji hydraulicznej maszyny (nieobejmujaca regulacji cisnienia w uktadzie hydraulicznym)
nalezy wykonac po

A. zatrzymaniu silnika i zredukowaniu do minimum ci$nienia w liniach roboczych.

B. zatrzymaniu silnika i podniesieniu do maksimum cisnienia w liniach roboczych.

C. wlaczeniu silnika i zredukowaniu do minimum ci$nienia w liniach roboczych,
D. wlaczeniu silnika i podniesieniu do maksimum ci$nienia w liniach roboczych.

Zadanie 9,

Ktory sposrod suwow przedstawionych na schemacie funkcjonowania silnika czterosuwowego o zaplonie
iskrowym ilustruje faze sprezania?

Zadanie 10.

Testowanie tarczy przeznaczonej do zastosowania w pile tarczowej w celu zlokalizowania ewentualnych
niewidocznych uszkodzen nalezy wykonaé, uderzajac np. kawatkiem drewna w miejscach oznaczonych na

rysunku
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Zadanie 11.

Do czyszczenia filtra powietrza walca wibracyjnego nalezy uzyc¢
A. rozpuszczalnika spirytusowego.
B. rozpuszczalnika benzynowego.

C. benzyny ekstrakcyjne;j.
D. sprezonego powietrza.

Zadanie 12,
Z przedstawionego fragmentu organizacji ruchu na jezdniach obiektu mostowego wynika, ze z ruchu

publicznego wylaczono

A. pasy ruchu oznaczone cyfra 3 i 4 5l e : g w
B. pasy ruchu oznaczone cyfra 1,213 %’ 1 2
C. pas ruchu oznaczony cyfra 3 g | T
2 2
D. pas ruchu oznaczony cyfra 4 & € 2
rzeka Gwda £ R [Gzin]
J — e n i o 3m
3 %
¢ HEED
g "
12]|(|3 4

k.
[l
5
- " — —F —F —t

Zadanie 13.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie specyfikacji technicznej dotyczacych objetosci pltynow
eksploatacyjnych koparko-tadowarki okresl, ilos¢ oleju silnikowego potrzebna do jego wymiany.

Aol . OBJETOSCI BLYNOW

C. 171 Madel maszyny 2CX8

D. 831 litry
Chlodziwo ik
Paliwo 83
Olej silnikowy z filtrem 11
Ukiad napedowy z filtrem 17
Przednia o 8.0
Tylna 05 8.0
Uklad hydrauliczrny ze zbiomidem 83
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Zadanie 14.
Do sterowania i regulacji oraz zabezpieczenia uktadow hydraulicznych przed skutkami przecigzen stuza

A. sworznie,
B. hamulce.
C. zawory.
D. filtry.

Zadanie 15.

Na podstawie przedstawionego wykresu okresl, gestosé elektroltu w akumulatorze w petni natadowanym.

A. 1,15 glem® }
B. 1,19 glem’
C. 125g/lm’
D. 1,28 g/em’
< 100
'g sol
:
S sof
b
5 4of
S
]
20}
o

4 116 18 120 122 1,264 126 1,28
Gestos¢ elektrolitu [g/cm?]

Zadanie 16.
Otwory w korku wlewu paliwa nalezy utrzymac w stanie pelnej droznosci w celu
A. uniemozliwienia powstania podcisnienia.
B. uniemozliwienia przepehienia zbiornika.
C. odpowietrzenia uktadu paliwowego.
D. odprowadzenia ewentualnej wody.

Zadanie 17.

Przylacze smaru wzbudnicy oznaczono na schemacie cyfra

s BEEEEEE
[l =i =

Onwp

1
2
3
4

Strona 7z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.

Jaka jest najbardziej prawdopodobna przyczyna przegrzewania si¢ oleju w uktadzie hydraulicznym maszyny?
A. Uszkodzenie pompy paliwa.
B. Zanieczyszczenie filtrow.

C. Brak paliwa w zbiorniku.
D. Przegrzanie silnika,

Zadanie 19,

Na rysunku przedstawiono klucz dynamometryczny ustawiony na moment dokrecenia

A, 41,9 Nm
B. 42,0 Nm
C. 42.1 Nm
D. 42,2 Nm
Zadanie 20,

Na schemacie przedstawiajacym walec drogowy przygotowany do transportu cyfra 1 oznaczono

A. uchaholownicze,
B. kliny.
C. bloki.
D. pasy.
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Zadanie 21.
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Dokumentacj¢ techniczno-ruchowg (DTR) maszyny tzw. paszport maszyny opracowuje

A,

B.
C.

D.
Zadanie 22.

sprzedawca maszyny.
producent maszyny.
wtlasciciel maszyny.
operator maszyny.

Osprzet koparkowy do koparko-tadowarek przeznaczony jest do kopania

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

przedsigbiernego.
podsig¢biernego.
chwytakowego.
zbierakowego.

Na rysunkach przedstawiono etapy

A. wymiany osprzetu tadowarki przy zastosowaniu mechanicznego szybkoztacza.
B. wymiany osprzetu tadowarki przy zastosowaniu hydraulicznego szybkoztacza.
C. montazu osprzetu koparki przy zastosowaniu hydraulicznego szybkoztacza.
D. montazu osprzetu koparki przy zastosowaniu mechanicznego szybkoztgcza.
Zadanie 24.
Ktory osprzet spycharki nalezy stosowac do oczyszczania gruntu z krzewow, kamieni, korzeni i pni drzew?
A. Wrciggarke.
B. Zrywak.
C. Zaczep.
D. Phug.
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono
A. zab lemiesza Srodkowy.
B. zab lemiesza skrajny.
C. klin rozporowy.
D. wieniec zebaty.
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Zadanie 26.
Gorne warstwy nasypu, o grubosci co najmniej 0,50 metra, nalezy wykonac z gruntow
A. bardzo wysadzinowych.
B. mato wysadzinowych.
C. niewysadzinowych.
D. watpliwych,

Zadanie 27,
Predkos¢ wibracji bebna walca nalezy zmniejszy¢ lub catkowicie wyltaczy¢ wibracje, jezeli beben walca

A. zaglebia si¢ na glebokos¢ polowy grubosci zageszczanej warstwy.
B. nie pozostawia zadnego $ladu na zageszczanej warstwie.

C. odbija si¢ od ubitej powierzchni zageszczanej warstwy.

D. nieznacznie si¢ zaglebia w zageszczanej warstwie.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono jeden z etapow wykonywania

A. koszenia trawy.

B. skarpowania rowu.
C
D

poszerzenia nasypu.
profilowania pobocza.

Zadanie 29,

W celu obnizenia poziomu wod gruntowych w gruncie, w ktorym ma przebiega¢ wykop i zalega woda
gruntowa, nalezy wykonaé

A. iglofiltry.

B. rowy melioracyjne.

C. zbiornik infiltracyjny.
D. zbiornik odparowujacy.
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Zadanie 30.

eaklezauerbzol Blupn

paklezavesfizes v

| odwodnignia | Pobocze Jezdnia | Pobocze| = Skarpa

[
L

i
I

| Pas_ _ Pas
powigzania powiazania
§ Zterenem Z terenem g

Na szeroko$¢ przedstawionej na przekroju korony drogi sktadaja sie szerokosci

A. dwoch pasow ruchu,

B. jezdni i poboczy.

C. jezdni, poboczy i pasa odwodnienia.

D. jezdni, pobocza, skarp i pasa odwodnienia.

Zadanie 31.
Ktora sposrod wymienionych warstw nie zalicza sie¢ do dolnych warstw konstrukcji nawierzchni drogowe;j?

Warstwa odsaczajaca.
Podbudowa pomocnicza.
Warstwa mrozoochronna.
Warstwa ulepszonego podtoza.

ocowp
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Zadanie 32.

1 ] — [
poz. por. 210.00 ' ! | l| T
9 LR P N
Rzedne niwelety A o g
T = = PN =
| 1 1
' [ (=7 ] L -—
Rzedne istniejgce S o
~ = =
L] . - o —
Roznice rzednych = b
1 + +

" },5_\\6‘ WS

Elementy niwelety 2 IS !

Elementy trasy L=10.36 R=30m L=9.i6

1 £=679 |
Qdlegtoei s g & 3§ &3 g
g oy =] — — e =3
Kilometraz (P o+o00

Na podstawie fragmentu przekroju podtuznego drogi przeciwpozarowej okresl, pochylenie niwelety drogi
w km 0+ 025,00,

A. 1,00%
B. 1.60%
C. 2.20%
D. 3.19%
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Zadanie 33.
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25 | 300 29

Nawierzchnia warstwa Scieralna z betonu asfaltowego 6 cm

Wyréwnanie istniejgcej podbudowy tluczniem kamiennym
sortowanym —grubosc warstwy po zageszezeniu 15 cm

Istniejaca podbudowa Zwirowa
Podtoze G1

Wymiary w [cm]

Jaka powierzchni¢ robot nalezy uwzgledni¢ w przedmiarze robot drogowych w celu wyréwnania podbudowy

remontowanej
przekrojem?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34,

drogi o dlugosci 450,00 m tluczniem kamiennym sortowanym zgodnie z przedstawionym

1575,00 m?
1350,00 m?
236,25 m*
202,50 m*

Do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni sztywnej nalezy uzy¢

ocaw»

betonu asfaltowego.

betonu cementowego.

betonowe;j kostki brukowe;.

kruszywa stabilizowanego mechanicznie.
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Zadanie 35.

6.00 L
5.00 .

3.00

e
E

PROJEKTOWANA KONSTRUKCJA QROGI DOJAZDOWEJ
Aem | ACBS 50/70

&em | AC1BW 50/70
20cm | kruszywo tamane slabilizowane mechanicznie 0/315

10cm | ulepszone podtoze {grunt stabilizowany cementem o Rm=1.5 MPa)

RAZEM = 47cm

W celu wykonania warstwy wigzacej konstrukcji nawierzchni drogowej na zamieszczonym przekroju nalezy
zastosowac

A. asfalt lany.

B. asfalt piaskowy.

C. beton asfaltowy.

D. mastyks grysowy.
Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono pracownikow przygotowujacych podloze pod ulozenie kostki brukowej,
prowadzac listwe profilujaca

skoordynowang z niwelatorem.
sterowang satelitarnie.
po prowadnicach.

cawpy

po obrzezach.
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Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku urzadzenie nalezy stosowac do transportu

A. kraweznikow drogowych.

B. rur drenazowych.

C. plyt drogowych.

D. kostki rzedowe;j.
Zadanie 38.

Ktore urzadzenie odwadniajgce nawierzchni nalezy stosowa¢ w terenach zabudowanych nieskanalizowanych
w przypadku braku przestrzeni na wykonanie rowow otwartych?

A. Sciek otwarty.

B. RoOw zamknigty.

C. Muldg przydrozna.

D. Row odprowadzajacy.

Zadanie 39,

Ktorg mieszanke mineralno-asfaltowa wbudowuje si¢ w konstrukcje nawierzchni drogi bez zageszczenia
walcami drogowymi?

A. Asfaltlany.

B. Asfalt porowaty.
C. Beton asfaltowy.
D. Mastyks grysowy.

Zadanie 40.

Jak dhlugo pracowaty 2 rozkladarki mas bitumicznych przy wykonaniu podbudowy o szerokosci 7,0 m,
dhugosci 300 m i grubosci 12 cm z mieszanki mineralno-asfaltowej klincowo-zwirowej, jezeli 1 rozktadarka
100 m* takiej podbudowy wykonuje w ciagu 28,06 m-g?

A, 3536 m-g
B. 70,71 m-g
C. 294,63 m-g
D. 589,26 m-g
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